



执勤

古城路小学小记者 宗穆雪

我从一年级时，就羡慕在校门口给老师敬礼的大哥哥大姐姐们。在我幼小的心里，他们就是我的偶像。当我三年级时，才知道他们叫文明监督员。我现在上四年级了，终于当上了文明监督员！那天听到老师宣布的名单里有我时，我激动得都能听到自己的心跳啦。文明监督员每一个班级只有14人，要求7男7女。

经过培训，星期一就可以上岗了。我期待周一赶快到来，什么叫度日如年，我深深地体会到了。

经过漫长的等待，我期盼已久的周一终于来到了。早上天刚蒙蒙亮，我就来到了学校门口。零下一度的天气，我竟然不觉得冷。等到所有文明监督员都来齐了以后，我们穿上文明监督员的衣服，站在先前安排的位置上，等待老师和

同学们的到来。7:20校门开了，同学们有序地走进校园。老师们也来到了，组长喊：“敬礼！”我们一起说：“good morning teacher，我们是四(4)中队。书香奠基人生，读书成就未来。”这一刻我非常自豪，因为我代表的是我们的班级。预备铃响了，我们要去检查自己所负责班级的纪律、卫生等情况。下课时，我们要在操场上巡视。放学后，我们还要填汇

总表。就这样，我们执勤了一个星期！有些事情是看着简单，做起来很难的，所以说我们不管做什么事都不可以掉以轻心，要认认真真，一丝不苟。

虽然每天我起得很早，很辛苦，但是我感到无比的荣耀。虽然我很小，但是能为学校做出微薄的贡献，能得到班级和同学的认可，我感觉我长大了！

指导老师：邵媛媛

观酒记

人民路学校小记者 黄智城

一种工艺，传承千年。这是什么呢？这就是酒。“葡萄美酒夜光杯，欲饮琵琶马上催。”王昌龄端坐在高马上，高唱着美酒，沙场醉卧，一醉就是千年。今天我们要去淮北市惠黎酒厂参观，我终于可以看看这让诗人都一醉千年的酒是如何制作呢？

早上我跟随着小记者团乘车去惠黎酒厂，在车上老师给我们讲了许多关于酒的古诗、故事。我听得津津有味，原来我们中国的酒文化这么博大精深啊！过了一会儿，我们终于来到了惠黎酒厂门口。首先我看到了两个园子，一个叫仙园，一个叫酒园。接着一位姓黄的阿姨又领着我们去酿酒的地方。一进门就闻到了浓烈的酒香味，工作人员告诉我们做酒的过程。酿酒先要把稻子、高粱、小米、谷子、水等原料放进一个大蒸锅里蒸。接着把它们放到甩糟机里面加工。这机器就像一个喷射机，扫射面积非常大，顿时雾气冲天。然后蒸糟晾干后再放入池中发酵，最后就能挤出美酒了。酿酒过程比较复杂，工作人员说每一款酒的制作还略有不同呢，比如，精品酒更需要时间和技术。

参观结束了，我们恋恋不舍地在酒厂门前合影留念。这次参观让我感受到任何事情的成功都离不开辛勤的劳动和汗水，更离不开科学文化知识。

指导老师：程小慧



我爱老家

濉河花园小学小记者 王智佳

我的老家在淮北平原的乡下，那里一年四季风景优美，景色宜人。

春天，那里盛开着五彩缤纷的鲜花，你挤我碰，争奇斗艳，宛如娇艳妩媚的少女从远方走来。我和小伙伴们常常去田野里玩耍，捉蝴蝶，采野花，一派美丽动人的田园风光。

夏天，那里绿树成荫。你看，笔挺的杨树，个个昂首挺胸撑开巨伞，乐呵呵地为人们纳凉；又像一个个威武的哨兵俯视着乡间小路，为人们站岗。清澈见底的河水欢快地流淌，我们常常跟随着大人去河边捕捉鱼虾，无比欢乐。

秋天，那里瓜果飘香，红通通的苹果、黄澄澄的梨儿挂满枝头，你看村口那一棵棵结满红灯笼似的柿子，正笑盈盈地迎接你们的到来，好一派丰收的景象！

冬天，那里雪花飞舞，冬姑娘穿着白色的衣裙来到田间，大地披上了银装。麦苗儿在雪被子下沉睡，等着来年春天茁壮地成长。而我们在雪地里堆着可爱的雪人，打雪仗，尽情地奔跑。

我爱我老家，爱那里的一草一木，爱那里的每一寸土地。

指导老师：王珍

爷爷戒烟了

人民路学校小记者 曹永泽

我的爷爷是一位和蔼可亲的老人，他既勤劳又疼我，但就是有一点不好，那就是抽烟。

爷爷一抽烟，整个屋子都云雾弥漫，在外面的人都能闻到烟味，不知道的还以为是失火了呢。而且爷爷的烟瘾十分大，他每天抽的烟数不能用“根”和“盒”来计算，而是用“个”来计算。为什么这么说呢？爷爷要抽到一个打火机的油没了为止。

而在我出生之前，爷爷曾经戒过一次烟，但是，爷爷受不住香烟的诱惑又开始抽烟了。

在我出生时，爷爷又戒烟了，为什么呢？因为抽烟呼出的“二手烟”对小孩子身体非常不利，而爷爷又想抱我到处玩，所以只能戒烟了。但随着我逐渐长大，爷爷的心里又按耐不住烟的诱惑了。我在想：是不是觉得我长大了抗体

比较多呢。

而现在，爷爷又一次地戒烟了，这一次又是为什么戒烟了呢？原来爷爷有高血压了，抽烟血压会升高，血压升高人就会晕倒。爷爷可不想晕倒，于是就又戒烟了。

为了自己和家人的健康，呼吁大家禁止抽烟，拒绝“二手烟”。

指导老师：程小慧



小桥流水 王德亮

飞盆趣事

古城路小学小记者 任梓铭

童年像一个五彩斑斓的盒子，里面装满了喜、怒、哀、乐，其中有一件事让我记忆深刻。

一天下午放学，王上捡了一个旧盆，他欢快地跑来对我、张鼎、还有周璟轩说：“我们玩飞盆吧，我先飞，然后谁接到谁就继续飞。”我们愉快地同意了。

王上紧握着盆用劲往外一扔，盆一下子飞向空中，可是又正好落到了王上的手里，张鼎冲了上去，问王上要，王上不给，张鼎开始抢，王上转身就逃，张鼎拔腿就追，王上哪里跑得过张鼎，眼看就要追上王上了，王上一下子把盆飞向了张鼎。张鼎稳稳地接住了盆，不再追王上，而是把盆飞给了我，我接着盆又迅速地飞给张鼎，可是盆飞歪了，飞到了周璟轩那，周璟轩哪里要放过这个好机会，他使出全身的力量一飞，盆在空中划了个完美的弧线撞到了墙上，盆一下子破了好几个洞，我们看了破盆都哈哈大笑起来，张鼎笑得倒在了地上！王上捂着肚子笑！我笑得脸都抽筋了！

王上提议往盆里放点水试试，我们一放水，盆里的小洞一起往外漏水，像个小瀑布一样，好看得很。后来在王上的精心设计下，盆里的洞变成了一条条锯齿状。我们建议让王上把盆珍藏起来，也许很多年以后就变成古董了。不过，估计也只有我们会把它当古董吧！

童年就是这么五彩斑斓，童年的事处处都有笑点。

指导老师：张娟